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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 
 

    

Červen v maloobchodu lehce zklamal 

Tuzemský maloobchod (bez započtení prodeje automobilů) vykázal 
v červnu meziroční stagnaci. Po zohlednění kalendářních vlivů to pak odpovídá 
meziročnímu poklesu o 2 %. Se zahrnutím automobilů došlo k meziročnímu snížení tržeb o 
3,7 %. Zároveň provedl Český statistický úřad revizi květnového výsledku, který byl snížen 
z předchozích -0,7 % na -1,9 % (bez aut). Výsledek je pro trh i pro nás zklamáním, když se 
očekával výraznější vliv odložených nákupů po období karantény. V útlumu nadále 
zůstává i prodej a servis automobilů, který se meziročně po očištění o kalendářní 
vlivy snížil o 17,3 %. Větší podíl na tom měly samotné prodeje aut, nežli jejich opravy. 

Maloobchodní tržby 

 v % r/r Aktuální Předchozí RB Trh 

Včetně aut -3,7 -12,2 1,4 0,0 

Bez aut 0,0 -1,9 7,5 3,1 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČSÚ 

 

V červnu se oproti předchozímu měsíci dařilo tržby zvyšovat v automobilovém sektoru, 
který se ovšem zvedá z poměrně hluboké propasti. Prodej motorových vozidel, 
jejich opravy a údržba si připsaly 8,7 %, rostly i tržby z pohonných hmot (7,6 %), což bylo 
zřejmě dáno hlavně stoupajícími cenami benzínu a nafty. Zlepšení se dočkal i obchod 
s potravinami ve specializovaných prodejnách (28,7 %), oděvy a obuví (15,5 %) či textilem 
a galanterií (14,5 %). Vesměs se ale jednalo stále jen o dohánění předchozího karanténního 
propadu. Meziměsíční pokles byl naopak zaznamenán v oblastech, které 
předtím mimořádně post-pandemicky poskočily. Konkrétně se jednalo o výrobky 
pro kulturu a rekreaci (-6,0 %), výrobky pro domácnost (-3,6 %) a internetové a zásilkové 
obchody (-5,5 %). 

 

Ve srovnání s loňským červnem se zatím mnoho vítězů neobjevilo. Po očištění 
o kalendářní vlivy se letos lépe než loni dařilo prakticky jen internetovým a zásilkovým 
prodejům (+22,7 %). Velice mírně si meziročně polepšily ještě kategorie prodeje 
nepotravinářského zboží (+1,4 %), informační a komunikační techniky (+1,4 %) a výrobků 
pro domácnost (+7,6 %). Naopak smutný pohled je nadále na prodeje, opravy a údržbu 
motorových vozidel (-17,3 %), prodej pohonných hmot (-10,8 %), oděvy a obuv (-17,7 %) 
či textil a galanterii (-17,2 %). 

 

Aktuální data potvrzují, že i po znovuotevření ekonomiky si na nápravu škod budeme 
muset počkat. Posíleny z karantény vyšly prakticky výhradně sektory digitálních 
technologií, domácích potřeb a zásilkový prodej. Zbytek maloobchodníků dál sčítá ztráty a 
navzdory tomu, že nejvíce zasažené oblasti v červnu vesměs meziměsíčně přidaly, do 
předpandemických objemů jim chybí ještě hodně. 
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